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Θεσσαλονίκη: Την ανάγκη χρηματοδότησης της κατασκευής νέων
σχολείων υπογραμμίζουν δήμαρχοι – Αναζητούνται λύσεις από την
Περιφέρεια και τους δήμους
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Την ανάγκη χρηματοδότησης της κατασκευής νέων
σχολείων μέσω του ΕΣΠΑ υπογράμμισε ο δήμαρχος
Θέρμης Θόδωρος Παπαδόπουλος, στο πλαίσιο της
τελευταίας ειδικής συνεδρίασης για τις δράσεις του νέου
ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 2021�2027.
Ο ίδιος τόνισε ότι σε συγκεκριμένες περιοχές ο
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πληθυσμός αυξάνεται μαζί και με τις εκπαιδευτικές
ανάγκες που πρέπει να καλυφθούν.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής
Μακεδονίας (ΠΕΔ-ΚΜ), δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης έκανε λόγο για
τεράστια ανάγκη για υποδομές σε ειδικά σχολεία καθώς, όπως είπε, τα κτίρια που
υπάρχουν είναι και πεπαλαιωμένα, και μισθωμένα και ακατάλληλα.

Ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας επισήμανε ότι στα
προηγούμενα προγράμματα στην Περιφέρεια έγιναν τριάντα νέα σχολεία,
αναβαθμίστηκαν άλλα πενήντα, δηλαδή είχαν γίνει και ολοκληρώνονται τώρα μια σειρά
μεγάλων και πολλών έργων για σχολικές μονάδες όλων των βαθμίδων. «Δυστυχώς οι
οδηγίες και οι προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε θέματα υποδομών είναι ότι
στο νέο ΕΣΠΑ αυτές οι υποδομές κατέχουν μικρό μερίδιο από το συνολικό πρόγραμμα»
είπε και πρόσθεσε ότι αυτό αφορά σε δρόμους, σε σχολεία και σε άλλα κτίρια. Επ’ αυτού, η
προϊσταμένη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του ΕΣΠΑ, Αγγελική Ωραιοπούλου,
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τόνισε ότι υπάρχει προτεραιοποίηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την κατασκευή
νηπιαγωγείων και σημείωσε ότι προφανώς τα κονδύλια δεν φτάνουν για τα υπόλοιπα
σχολεία.

«Αυτό είναι προφανές πως είναι μια επιλογή και απόφαση της ΕΕ. H Ελλάδα και άλλες
χώρες έδωσαν τη μάχη τους γι’ αυτό και καταφέραμε πολύ συγκεκριμένα πράγματα.
Οφείλουμε να σχεδιάσουμε και να υλοποιήσουμε με βάση τα δεδομένα που έχουμε. Αυτά
τα λεφτά έχουμε. Για σχολεία για τη νέα προγραμματική περίοδο με αυτά θα πορευτούμε.
Θα προτεραιοποιήσουμε, θα δούμε τις βασικές ανάγκες που υπάρχουν» σημείωσε ο κ.
Τζιτζικώστας.

Ωστόσο επισήμανε ότι υπάρχουν άλλοι δύο δρόμοι για την κατασκευή σχολείων εκτός του
ΕΣΠΑ: τα ΣΔΙΤ αλλά και η δυνατότητα ενός προγράμματος του Υπουργείου Εσωτερικών
στα πρότυπα του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης».

«Θα δούμε τι θα εντάξουμε στο ΕΣΠΑ αφού πρώτα τα προτεραιοποιήσουμε ως ανάγκες
και μετά για τις υπόλοιπες ανάγκες ο πρώτος δρόμος είναι τα ΣΔΙΤ, που είναι καλός
δρόμος, είναι μια καλή επιλογή για να δούμε νέα σχολεία να κατασκευάζονται. Ήδη έχουν
δρομολογηθεί αρκετά. Ο άλλος δρόμος θεωρώ ότι θα πρέπει να είναι μέσω ενός
προγράμματος του Υπουργείου Εσωτερικών. Μπορούμε να ενώσουμε τις δυνάμεις μας, να
διεκδικήσουμε ώστε οι δήμοι να έχουν ένα δικό τους πρόγραμμα στα πρότυπα του
‘Αντώνης Τρίτσης’, – λίγο πιο πετυχημένο – για τις σχολικές μονάδες. Οπότε με το ΕΣΠΑ
δεν εξαντλούμε όλες τις δυνατότητες που έχουμε για να δημιουργήσουμε νέα σχολεία.
Αλλα συμφωνώ, είναι πρόβλημα γιατί είναι λιγότερα τα χρήματα σε σχέση με την
προηγούμενη προγραμματική περίοδο» πρόσθεσε ο Περιφερειάρχης.

Την πρόθεση των δήμων να κινητοποιηθούν προς την κατεύθυνση των παραπάνω
επιλογών εξέφρασε ο κ. Καϊτεζίδης, επισημαίνοντας ότι η ΠΕΔ – ΚΜ διεκδίκησε δύο
προγράμματα για σχολεία από το Υπουργείο Εσωτερικών και τις Κτιριακές Υποδομές.
Όπως είπε: «συμφωνούμε με τον περιφερειάρχη, δεν χρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ οι
υποδομές που χρηματοδοτούνταν στο προηγούμενο πρόγραμμα. Είναι γεγονός ότι η
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Κεντρική Μακεδονία από το παρελθόν ίσως είχε μείνει πίσω. Το κράτος πρέπει να πάρει
πρωτοβουλίες για να προχωρήσουμε σε ένα θέμα που έχει να κάνει με τα παιδιά μας».

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ
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